
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου 

Αξιών Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού      Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 24 και 27 

Νοεμβρίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο αντιπρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο 

αναπληρωτής γενικός διευθυντής του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Χρύσης Παντελίδης, Χάρης Γεωργιάδης και Χρίστος 

Χριστοφίδης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του 

ΧΑΚ συμπληρωματικών πιστώσεων, ύψους €242.397, για την κάλυψη αυξημένων 

δαπανών για σκοπούς για τους οποίους η πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του 2023 

είναι ανεπαρκής. 

 Ειδικότερα, οι αυξημένες δαπάνες αφορούν: 

1. Τη δημιουργία πέντε νέων θέσεων και αντίστοιχες πρόσθετες πιστώσεις που 

αφορούν τη μισθοδοσία και το αυξημένο ποσό τιμάριθμου που απαιτείται από την 

1η Ιουνίου 2023 (€99.704). 
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2. Την ολοκλήρωση της αναβάθμισης του συστήματος υποβολής ανακοινώσεων από 

εισηγμένες εταιρείες/συντελεστές της αγοράς (Μηχανισμός Κεντρικής 

Αποθήκευσης) εντός του 2023 (€27.623).   

3. Την αγορά υπηρεσιών πληροφορικής για τη συντήρηση και την περαιτέρω 

ανάπτυξη/τροποποίηση υφιστάμενων λογισμικών συστημάτων του οργανισμού 

(€60.000). 

4. Τη συμμετοχή του ΧΑΚ στην Κοινοπραξία «Consolidated Tape Joint Venture» 

(CTJV), υπό μορφή ξεχωριστής εταιρικής οντότητας, στην οποία σημειώνεται ότι 

έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να συμμετάσχουν είκοσι έξι ευρωπαϊκά 

χρηματιστήρια, με συντονιστή την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Χρηματιστηρίων 

(€55.070). 

 Σημειώνεται ότι, με βάση τα κατατεθέντα στοιχεία, οι πρόσθετες πιστώσεις θα 

καλυφθούν από τα ταμειακά διαθέσιμα του χρηματιστηρίου, τα οποία ανέρχονται 

περίπου στα €10,5 εκατομ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 

28 Νοεμβρίου 2023 

Αρ. Φακ.: 23.01.064.174-2023 
ΚΠ/ΧΧ/ΣΓΘ 

 

 


